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AUFGABE 29 (4 Punkte):
Sei

A =


3 5 −1 0 0 −7
0 −2 0 0 0 10
0 0 3 0 0 1
0 7 32 3 15 −77
0 1 −10 0 −2 16
0 0 0 0 0 3

 ∈ M6(R).

Es gilt χA(λ) = (λ + 2)2(λ − 3)4. Man bestimme ein P ∈ GL6(R), so dass P−1AP in
Jordanscher Normalform ist. (Beachte Hinweise im Internet.)

AUFGABE 30 (4 Punkte):
Man zeige: Eine Matrix A ∈ M3(R), die über R nicht trigonalisierbar ist, ist über C diago-
nalisierbar.

AUFGABE 31 (4 Punkte):

(1) Sei A =


0 0 0 · · · 0 a
1 0 0 · · · 0 0
0 1 0 · · · 0 0
...

...
...

...
...

0 0 0 · · · 1 0

 ∈ Mn(K) mit a 6= 0. Man zeige, dass A−1 = 1
a
An−1 gilt.

(Hinweis: Man berechne das charakteristische Polynom.)

(2) Sei K = C. Ist A diagonalisierbar?

AUFGABE 32 (4 Punkte):

Sei A =

 1 −1 1
−1 1 1
1 1 0

 ∈ M3(R). Man bestimme eine orthogonale Matrix S ∈ M3(R), so

dass StrAS eine Diagonalmatrix ist.

Abgabeort: Grüne Kästen 109 (Gruppen 1+2) und 111 (Gruppen 3+4)


